COMUNE DI SUELLI = PROVINCIA SUD SARDEGNA

UFFICIO SERVIZIO SOCIALE

AVVISO PUBBLICO 

PROSECUZIONE PROGETTO

“SUEDDI MANU TENTA – BUONI SPESA” – ANNO 2021

IN FAVORE DELLE FAMIGLIE IN STATO DI GRAVE DISAGIO E  DIFFICOLTA’ ECONOMICA PER EMERGENZA COVID-19 
IL RESPONSABILE DELL’AREA SOCIO ASSISTENZIALE

- Visto il Decreto Legge 23 novembre 2020, n.154, recante “Misure finanziarie urgenti connesse all’emergenza epidemiologica da COVID -19” e segnatamente l’art.2 che prevede l’adozione da parte dei Comuni di misure urgenti di solidarietà alimentare applicando la disciplina di cui all’ordinanza n.658/2020 del Capo Dipartimento della Protezione Civile – Presidenza del Consiglio dei Ministri ed in particolare l’articolo 2, comma 4, lett.a) che stabilisce che i Comuni possono erogare buoni spesa da utilizzare presso gli esercenti commerciali indicati nell’apposito elenco reso pubblico nel sito istituzionale dell’Ente;

- Vista la determinazione n.727 del 30/12/2020 con la quale, a seguito della proroga al 31 gennaio 2021 dello stato di emergenza COVID 19, si dà avvio al presente procedimento, mediante assunzione dell’impegno di spesa delle somme erogate dallo Stato, stabilendo di dare prosecuzione al Progetto “Sueddi a Manu Tenta – buoni spesa” secondo le stesse modalità di cui alle Ordinanze Sindacali n.6 del 09/04/2020 e n.9 del 14/05/2020 e la delibera G.C. n.22/2020.

- Vista la propria determinazione n.21 del 12/01/2021 che approva il presente avviso pubblico e la modulistica per la presentazione della domanda di ammissione al beneficio dei buoni spesa - anno 2021;
RENDE NOTO
Che si possono presentate le domande per poter beneficiare dei buoni spesa per l’acquisto di generi alimentari presso gli esercizi commerciali di Suelli che hanno aderito all’iniziativa e che sono riportati nell’elenco pubblicato nel sito del Comune.

DESTINATARI E REQUISITI 
Il presente avviso è rivolto ai nuclei familiari residenti nel Comune di Suelli che, si trovino in condizione di grave disagio e difficoltà economica, per effetto del blocco di tutte le attività lavorative a causa dell’emergenza sanitaria, ed impossibilitati a soddisfare i bisogni essenziali di vita. 

Possono fare richiesta i nuclei familiari più esposti dagli effetti economici negativi derivanti dall’emergenza COVID 19, i lavoratori dipendenti o autonomi la cui attività lavorativa abbia subito ripercussioni a seguito dell’emergenza sanitaria (interruzione totale o superiore al 50% dell’attività). 

Saranno seguiti i seguenti criteri di priorità nell’individuazione dei soggetti beneficiari: 
 nuclei familiari o persone singole già in carico al Servizio Sociale per situazioni di criticità, fragilità, multi problematicità, se non già beneficiarie di Reddito di Inclusione o di Reddito di Cittadinanza. 
In questa tipologia sono compresi: 
· nuclei familiari di cui facciano parte minori;
· nuclei monogenitoriali privi di reddito o in situazioni economiche tali da non poter soddisfare i bisogni primari dei minori; 
· presenza nel nucleo di disabilità permanenti associate a disagio economico;

· nuclei familiari con situazioni di patologie che determinano una situazione di disagio socio economico;

· donne vittime di violenza;

· persone senza dimora.

 Nuclei familiari monoreddito il cui titolare ha richiesto trattamento di sostegno al reddito o il datore di lavoro ha richiesto ammissione al trattamento di sostegno del reddito, ai sensi del D.L. 18/2020, o il datore di lavoro abbia sospeso e/o ridotto l’orario di lavoro per cause non riconducibili a responsabilità del lavoratore.
 persone segnalate dai soggetti del Terzo Settore che si occupano di contrasto alla povertà.

 persone che non sono titolari di alcun reddito e/o copertura assistenziale;
 Nuclei familiari beneficiari di Reddito di Inclusione o Reddito di Cittadinanza, sulla base dei bisogni rilevati nell’ambito dell’analisi preliminare o del quadro di analisi, con priorità per chi fruisce di un minore beneficio. 
A tal fine si specifica che sarà data precedenza ai nuclei familiari che risultano privi di qualsiasi forma di entrate economiche/finanziarie ed hanno una particolare situazione di grave disagio socio economico e familiare e a quelli che non percepiscono altre forme di aiuto e sostegno pubblico (Reddito di Cittadinanza, Rei, Naspi, indennità di mobilità, cassa integrazione guadagni, ed altre forme di sostegno e aiuto previste a livello locale o regionale).      
EROGAZIONE DEI BUONI SPESA 
I buoni spesa saranno erogati a coloro che avranno presentato richiesta nei termini e con le modalità previste nel presente avviso. 

Le domande saranno accolte, senza limite di scadenza, per l’intero periodo di emergenza sanitaria e soddisfatte fino ad esaurimento delle risorse finanziarie disponibili.

L’ufficio Servizio Sociale, accoglie le istanze presentate dai richiedenti e procede con l’istruttoria delle stesse per stabilire la loro l’ammissibilità o non ammissibilità che sarà comunicato agli interessati mediante e-mail o cellulare. Gli interessati saranno chiamati telefonicamente dall’Operatore Sociale al fine di valutare le singole fattispecie di bisogno e situazioni di disagio sociale. 
Il valore dei buoni spesa è articolato come segue: 

· € 100,00, per un nucleo familiare composto da un solo componente
· € 200,00, per un nucleo familiare composto di n.2 componenti 
· € 300,00, per un nucleo familiare composto di n.3 componenti 
· € 400,00, per un nucleo familiare composto di n.4 componenti 
· € 500,00, per un nucleo familiare composto di n.5 o più componenti 
Si precisa che i buoni spesa alimentare saranno esclusivamente cartacei, non potranno essere cambiati in denaro, non avranno diritto a resto e verranno emessi con pezzatura da € 10,00 ciascuno. 
Si precisa che i buoni sono personali (ovvero utilizzabili da solo titolare dello stesso), non trasferibili ne cedibili a terzi ne convertibili in denaro contante.

Il beneficio del buono spesa viene erogato “una tantum” fatta salva la possibilità di ripetizione in base al numero di domande pervenute e alle risorse ancora disponibili. 

I buoni saranno consegnati direttamente ai beneficiari ai quali sarà richiesto di firmare apposita ricevuta che sarà depositata agli atti presso l’Ufficio di Servizio Sociale. 

Il beneficiario consegna ad uno o più esercizi commerciali prescelti i buoni alimentari spettanti per l’acquisto dei soli generi alimentari previsti e non altro.  
I buoni spesa dovranno essere utilizzati entro e non oltre il giorno 30 giugno 2021. 
MODALITÀ E TERMINI PER LA PRESENTAZIONE DELLE DOMANDE
Considerato il divieto di accesso al pubblico in Comune e le raccomandazioni ai cittadini di limitare gli spostamenti per tutto il periodo dell’emergenza sanitaria COVID-19, le domande per l’accesso al presente intervento potranno essere presentate con una delle seguenti modalità:
· A mezzo posta elettronica al seguente indirizzo e-mail: suellicovid19@gmail.com
· In busta chiusa ed imbucate presso la cassetta postale posizionata all’esterno del Comune. 

È ammessa la presentazione di una sola domanda per nucleo familiare.
Il presente Bando e la relativa modulistica sono pubblicati all'Albo Pretorio on line presso il sito internet del Comune di Suelli, www.comunesuelli.it, ed ivi disponibili.
Le domande presentate saranno esaminate dal Servizio Sociale Comunale ed approvate con apposito atto in merito all’ammissibilità e non ammissibilità del beneficio, che sarà comunicato agli interessati mediante e-mail e/o cellulare. 

Saranno escluse le domande incomplete o irregolari, per i seguenti motivi:
- mancanza dei requisiti generali e specifici, previsti dalle disposizioni di legge di cui al presente bando, in merito alla condizione di assoluto bisogno e situazione di effettiva gravità;

- venga accertato che i componenti del nuclei abbiano sufficienti mezzi e risorse economiche per soddisfare i bisogni più urgenti ed essenziali. 
CONTROLLI E VERIFICHE 
Sulle domande presentare, nella forma di autocertificazione, saranno disposti tutti i controlli sulla veridicità delle dichiarazioni rese, ai sensi dell’art.71 del D.P.R. 445/2000. Il Comune in caso di false dichiarazioni provvederà al recupero delle somme indebitamente percepite ed alla denuncia all’Autorità Giudiziaria ai sensi dell’art. 76 del DPR 445/2000.
TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI
Tutti i dati di cui verrà in possesso l’Amministrazione comunale saranno trattati nel rispetto del Codice Privacy D.Lgs. 196/2003 e del Regolamento UE 2016/679.

Pertanto, ai sensi dell’art.13 del D.Lgs del 30/06/2003 n.196 e ss.mm.ii, si precisa che la raccolta dei dati personali ha la finalità di consentire l’accertamento delle idoneità dei concorrenti a partecipare al  presente intervento di concessione buoni spesa. I dati saranno trattati con liceità e correttezza, nella piena tutela dei diritti dei concorrenti e della loro riservatezza. Il titolare del trattamento dei dati è il Comune di Suelli. 
=================================================
Il Responsabile del procedimento: ai sensi dell’art.10, comma 8 del D.Lgs.163/2006 è la Dr.ssa Loddo Elisabetta – Operatore Sociale dell’Ufficio Servizio Sociale, telefono 070/988015, e-mail: serv.socioculturale.suelli@gmail.com - PEC:  servizisociali.suelli@legalmail.it
Suelli,12/01/2021



     
F.to Il Responsabile del Servizio
Garau Massimiliano

